ONOMY

2021年4月22日 星期四 农历辛丑年三月十一

響i工经iX报

第3067期 江新润网

www.ijjnews.com

□關注第二十三屆中國(晋江)國際鞋業暨第六届國際體育産業博覽會

科技和顏值打頭 成品鞋邁向發展新階段



安踏展館裏,最新推出的G202 GT馬拉松專業跑鞋引人注目。 本報記者 董嚴軍 攝

本報記者 柯國笠

從搭載"氮氣科技"的安 踏 G202 GT,到石墨烯發泡鞋 底材料,再到新型環保紗制 成的一體式鞋面:從設計感 十足的冬奧風格造型的安踏 主題館,到科技風滿滿的卡 爾美專館,再到世中運主題 展位……第二十三屆中國(晋 江)國際鞋業暨第六屆國際體 育產業博覽會(以下簡稱"鞋 體博會")上,晉江成品鞋以 "科技+顏值"打頭,展現出成 品鞋邁向新發展階段的大趨

科技加持 成品鞋提升附加值

氮氣和鞋底有什麽關系? 環能夠加持跑者展現出更好的 跑步狀態?在安踏主題展館, 安踏最新研發的專業馬拉松競 速跑鞋----C202 GT,吸引了 不少專業參展商關注。

"這款新面市的跑鞋,確實 令人眼前一亮。"來自廣東的專 業參展商鄭先生告訴記者,國 產運動品牌近年來不斷推出自 有科技,展現出了良好的態勢。

據悉,C2020 GT跑鞋融合

了安踏最新的技術,采用安踏 NITROSPEED NUC材料,首創 尼龍子胚發泡工藝,在超臨界 狀態下,通過氮氣將顛覆性極 致輕彈賦能于PEBAX材料,帶 來疾速奔跑體驗;同時采用雙 密度設計,為跑者提供絕佳反 饋,兼具舒適性和專業性。該 款鞋還采用3D仿生足型碳板, 基于人體工學,較世面常見的 鏟型碳板增加了橫向的曲面弧 度,更加貼合腳型,讓腳掌的觸 地到發力過渡更加流暢。

一業内人士表示,一雙跑 鞋能夠集合安踏多項科技,這 正與安踏着力科技創新、持續 強化專業運動屬性的品牌定位 是分不開的。往往科技能夠帶 給運動品牌以足夠強的專業性 背書和品牌加持。

不僅僅是安踏,在業內著 名的鞋品類代工品牌莆田雙馳 的展位上,該公司展出了其最 新的定制化科技產品,依托其 自主研發的定制化大數據系 統,該公司推出了能夠滿足多 數人足底條件的新式鞋款。

在拖鞋展區,不少企業今 年則展出了最新的科技研發聚 氨酯拖鞋,其更加豐富多樣的 花色、更精細的做工,吸引了不 少客戶前去洽談。

"會有一些功能性材料應 "一名參展企業工作人員告 訴記者,包括拖鞋在内,沙灘 鞋、溯溪鞋等產品在附加值、專 業應用場景等方面也催生了部 分企業更加注重科技。

顔值當道 主動應對多樣化市場

如果說,科技是產品的"硬 實力",那麼顏值則是"軟實力"。 今年展會現場,各個品牌 在布展、產品本身都極盡"顏 值"之能事。

在安踏展位,國旗款運動 服裝設計包含中國傳統文化元 素、多項專業運動的服裝元素, 還有現代年輕化的潮流元素。 如以窗格為靈感,以"中國"二 字進行創意延展,形成獨特設 計圖案的休閑運動服;也有通 過現代手法,結合中國文化對 柔道服進行再次創新的運動 服;還有以滑雪服為靈感設計, 能起到防雪防水的連體運動潮 服,實現了專業運動和時尚潮 流的完美結合。

此外,安踏展出的包括 KT6系列在内的高顏值鞋款也 讓不少參展人員感嘆,國產品 牌顏值越來越高、"真香"。

在卡爾美展位,以卡爾美 主題色彩為主,該品牌集中呈 現了其針對全運會推出的全系 列產品,也吸引了不少觀展人

員關注。展出的服裝和鞋款以 整體搭配取勝,還在現場添加 了部分卡通元素,展現出品牌

大品牌有大品牌的打法, 而對于制造型、研發實力較強的 小品牌、代工型成品鞋企業,進 一步貼近市場,滿足細分市場和 消費者碎片化需求,則也有主動 的作為和多樣化的打法。

一名參展商告訴記者,不 少小衆品牌開始大規模使用包 括反光膜等在内的新型材料, 原本一些用在服裝上的面料也 出現在了小衆品牌鞋款中,受 到年輕消費者的歡迎。

"現在年輕人都喜歡這種 高顏值的產品,不一定認品牌。" 上述参展商說,在輕運動領域, 科技是基底,但是真正讓消費者 購買,特別是年輕消費者購買的 動力還是在于第一眼的顏值。

隨市而動 邁向新時代

無論是顏值還是科技,市 場總是用最直接的方式告訴品 牌、成品鞋廠,什麽樣的產品才 能留下來。

中國鞋類設計師聯盟相關 員責人告訴記者,目前國内衆 多品牌都在朝向下一個發展階 段:以審美、設計為驅動的階 段。"有別于以往的市場、渠道 驅動,設計、審美的驅動實際上 更加貼近消費者需求。"

值得注意的是,消費者當 下的需求在提升。該負責人直 言不諱,如果品牌在審美力上跟 不上隊伍,那麼就會被淘汰,"現 在市場上太多產品了,科技和顏 值缺哪條腿,都走不長久。"

該看法也得到不少參展人 的認同。記者了解到,參展商 多數追求性價比產品。

"什麽是性價比產品,對消 費者來說一定是具有顯性的-些特徵,比如顏值要高,比如穿 起來輕便、柔軟、不累腳。這些 都是最直觀的。"一名參展商 說,"年輕人群體中有一句話 '顏值即正義',對我們來說, '顏值即銷售',如果在同等價 格的情况下,顏值更高的必然 更受歡迎。而且,現在年輕人 的喜好也更多了,因為物質已 經極大豐富。'

晋江产经商讯

主办/《晋江商人》杂志



十大科研平臺 集中亮相科技館

本報訊(記者 柯雅雅) 個集合了當下產業裏新材料、新 工藝、新設備、新成果的展館,究 竟能夠產生什麼效果? 20日, 亮相展會的科技創新館內人流 不斷,吸引了衆多觀展商。

在過去一年裏,晉江市追求 科技創新的腳步從未停止,從客 商們身上能感受到科技創新仍 是當下的主旋律。

科技創新離不開科研平臺 的"智力支持",本屆科技創新館 創新性地把晉江十大科研平臺 均引入館内,向客商們展示各個 平臺的科研成果。

中國皮革和制鞋工業研究 院(晋江)有限公司與廣東意華 鞋業科技研究院聯合研發推廣 的智能化制鞋模組綫就吸引了 大量客商的眼球,"該生產綫包 含機器視覺噴膠工作站、智能打 磨工作站等智能化系統,能夠實 現不同形體的鞋類產品共綫生 產,還可以改善生產環境,降低 勞動強度。"廣東意華鞋業科技 研究院業務經理李旭東告訴記 者,該生產綫是根據當下鞋業生 產需求歷經半年研發的,首次在 展會上亮相,"該項目也是我們 和皮革院晉江院合作的第一個 項目,未來雙方還將在鞋業自動 化上進行更多探究。"

而另外一邊,東華大學技術 轉移中心和鴻彩飛揚公司展示



科技館内,高科技機械手臂正在對鞋底進行作業,引發客商圍觀。

西紡織新材料工業技術晉江研 新館還邀請了中國皮革和制鞋 究院帶來高強高模聚乙烯纖維、 高強力聚酯工業絲;中科院泉州 裝備制造研究所開發的智能跟 隨機器人、晉江-哈工大機器人 研發中心研發的室外巡邏機器 人等均備受客商關注。

的工業級數碼印花打紙設備;海 新產品,本屆鞋體博會科技創 咨詢。

研究院有限公司、陝西科技大 學、黎明職業技術大學制鞋專 家為來訪的企業提供專業化的 服務,同時全國技術轉移公共 服務平臺海峽中心的專家,也 將在展會期間為企業提供高新

上述員責人表示,在過去一 年裏,晉江市追求科技創新的腳 步從未停止,晉江市深入實施創 新驅動發展、人才強市戰略,緊 緊圍繞決勝國家創新型縣(市) 建設、突破科技體制集成改革、 推動科技創新高質量發展超越 除了展示晉江市的科技創 技術企業認定和技術合同登記 三大任務開展工作,并不斷取得 新發展、新突破。

本報記者 董嚴軍 攝

中國智能產業跨境聯盟啓動

日,第二十三屆中國(晋江)國際 舉行,來自中國各地的近200名 正式啟動。 嘉賓共聚一堂。會上,由晉江 市跨境電子商務協會、成都市 跨境電子商務協會、溫州市跨

本報訊(記者 吴曉艷) 19 電子商務協會、惠州市跨境電 子商務協會、東莞市跨境電子 鞋業博覽會分論壇暨晉江鞋業 商務協會、河北省進出口商會 行業高峰論壇在國際會展中心 組成的中國智能產業跨境聯盟

"目前,海外市場上鞋類熱銷 品類有哪些?""鞋服行業未來的 江智造、晉江的鞋業企業通過跨 市場有哪些商機?""後疫情時代 境電子商務協會、寧波市跨境的跨境電商,中國賣家的機會在

哪裏?""晉江鞋企該如何跨境出 海?"……論壇上,來自亞馬遜、 Lazada、eBay、Wish、出口易等跨 境電商的行業精英紛紛發言,共 同探討在新競爭環境下,晉江制 鞋業未來發展、晉江制造邁向晉 境電商拓展海外市場、走出外貿 困境等議題。

據悉,歷經幾十年發展,晉江 已經成為中國五大制鞋基地之 一,運動鞋和旅游鞋的產量占中 國總量的40%左右,占世界總量 的20%左右。但是作為一個發展 較為成熟、市場較為穩定的行業, 中國國内成品鞋的價格已經有比 較固定的範圍區間,整體區間上 漲較為緩慢。

百歲老人離世 家人遵從遺願 簡辦喪事捐款10萬元

本報訊(記者 林伊婷)日前,晉江市安 海鎮梧埭村百歲老人林烏算離世,其子孫後 輩在悲痛之際,遵照老人的囑咐,積極響應移 風易俗號召,簡辦喪事,向梧埭村老人協會捐 贈10萬元(人民幣,下同)善款,用于關心村 中老人。17日,該村160名老人每人領到敬 老金500元及一份油米。

記者了解到,老人過世時已105歲高齡, 子孫後輩有300多人。按照以往的"老規 矩",這樣的大家族有老人過世都需要風光大 葬,喪事的場面也是巨大。但想到近年來村 裏大力推進移風易俗工作及母親生前常叮 囑,希望自己走後喪事簡辦,把剩下的錢捐出 來做有意義的事,其子吳家錦身為梧埭村老 人協會會長,喊來了兄弟姐妹,商議遵老人遺 願,簡辦喪事,將節省下的錢捐給村老人會用 于關心村中老人,該提議得到了家人的支 持。17日,在敬老金及慰問品的發放現場, 村中老人們紛紛為林烏算家族的善舉點贊。

梧埭村村委會主任吳慶省介紹,林烏算 老人一生勤儉持家,教子有方,家族後人中不 少人事業有成之時,常不忘回饋家鄉。此次 其後輩化悲傷帶頭簡辦喪事,熱心公益,為村 裏移風易俗工作起到了很好的表率作用。

據悉,近年來,梧埭村積極倡導移風易俗 工作,村民簡辦紅白事,熱心公益蔚然成風。 該村的村規民約還于今年年初入選泉州市 "百佳移風易俗村(居)規民約"。

踐行移風易俗 支持平安建設

本報訊 (記者 王詩偉) 喜事簡辦踐行 文明, 熱心支持公益事業。17日, 晉江市永 和鎮馬坪村林金杯、王明珠伉儷在兒子16歲 生日之際,取消宴席,節省支出,慷慨捐資25 萬元(人民幣,下同)善款,支持家鄉的平安建 設和敬老事業。

據了解,為踐行移風易俗新風尚,在積極 響應新冠肺炎疫情防控工作的同時,助力平 安建設,促進社會和諧,在永和綜治協會會 員、馬坪村幹部的動員下,林金杯、王明珠伉 儷欣然決定簡辦兒子的16歲生日,取消宴席, 將資金節約下來,用于支持社會公共事業。

據了解,林金杯一家人雖然常居海外,但 其家族多年來心系家鄉的建設發展,在家族 事業取得較好發展的同時,不忘回饋家鄉、回 饋社會,多次為家鄉的建設和教育事業出資 出力。此次林金杯、王明珠伉儷捐贈25萬 元,其中20萬元捐給永和鎮綜治協會,支持 参與平安建設;另5萬元捐給馬坪村老年人 協會,為家鄉尊老敬老公益事業添磚加瓦。